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i rozhlasovými stanicemi v Česku 
a  na  Slovensku.  V  prosinci  2016 
jsem uvedl v život koncertní pro-
jekt Vánoční hvězdy s velkým Big- 
bandem,  filharmonií,  dětskými 
sbory  a  hosty,  mezi  kterými  se 
objevili  například  Milan  Drob-
ný,  Ilona  Csáková,  Vojta  Draho-
koupil,  sólistka  Národního  diva-
dla  Kateřina  Jalovcová  a  Lucie 

Černíková.  Tato  Tour  vyšla 
na CD  a  z  ostravského Gon-
gu  byl  odvysílán  i  televizní 
záznam.

Byl jsi také protago-
nistou rockové Tour 
České hvězdy zpí-
vají Queen (2016–
2018), která se se-
tkala s obrovským 
úspěchem.

Ambasadorem  této 
Tour byl někdejší osob-
ní  komorník  Freddie 
Mercuryho  pan  Peter 
Freestone.  Díky  němu 
jsem se zúčastnil festivalu 
Freddie  Mercury  Celebra-
tion  Days,  konaném  6.  září 

2019  ve  švýcarském  Mont-
reux. Vystoupil jsem za dopro-
vodu  chlapecké  kapely  The 
Drops, a došlo  tak ke  startu 
našeho divadelně-koncertní-

ho projektu Queen The Story.
 Pokračování na straně 5
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KROMĚŘÍŽSKO | OTROKOVICKO

Iva Janálová

Vladimír Hron: Hvězda, která nehasne
Výborný zpěvák, moderátor, imitátor, komik i tanečník. 
Všechny tyto profese dělá ve vší skromnosti a pokoře. A to 
je to, čeho si u něj asi nejvíc vážím. Ve svém životě jsem totiž 
nepoznala všestrannějšího umělce. Vladimír je neskutečně 
talentovaný a myslím, že si svou popularitu zaslouží. 

ÚNOR 2025

Vláďo, jaké byly tvé začátky 
ve tvém rodném Mostě?

Po  vystudování  gymnázia 
v rodném Mostě jsem dvakrát ne-
uspěl  při  přijímacích  zkouškách 
na DAMU, přesto jsem dostal an-
gažmá jako loutkoherec v mostec-
kém  Divadle  Rozmanitostí.  Ved-
le  loutkoherectví  jsem se věnoval 
zpěvu v tanečním souboru Rene-
sance, který působil v nedalekém 
Litvínově. Poprvé jsem se pak ob-
jevil  na  televizních  obrazovkách 
v roce 1985 ve filmu Pohlaď kočce 
uši v roli DJ.

Kterou ze svých profesí jsi 
začal vykonávat jako první? 
Bylo to moderování?

Moderátorské profesi  se věnu-
ji od roku 1992, kdy jsem byl při-
jat do vysílání soukromého Rádia 
Most.  Zde  jsem  působil  do  roku 
1996 a pak jsem přešel na volnou 
nohu  a  začal  se  plně  věnovat  ba-
vení publika na veřejných kultur-
ních akcích. Díky výhře v pořadu 
TV Nova (Liga gagů) si mě v roce 
1997  všiml  Stanislav  Procházka 

mladší,  pod  jehož  vedením  jsem 
začal působit v celé republice, a to 
tak úspěšně, že v roce 1998  jsem 
vyhrál hlavní cenu festivalu Haš-
kova Lipnice.

Tvoje cesta pak vedla do 
kanceláře významného 
režiséra české hudební 
zábavy Františka Polá-
ka a ke vzniku pořadu 
Abeceda hvězd.

Ano,  ta  cesta  byla 
provázena  skvělou  ma-
nažerskou  prací  Stani-
slava Procházky mlad-
šího a samozřejmě mým 
pracovním  nasazením. 
Moc  rád  na  to  vzpo-
mínám.  Show  Abeceda 
hvězd navštívila mimo Evro-
pu africký, asijský i americký 
kontinent.

Pak přišel rok 2008 
a moderace nejprestiž-
nějších akcí na území 
Česka i Slovenska.

Skutečně  jsem  hosto-
val v mnoha zábavných po-
řadech  napříč  televizními 
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ANO!

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 
sociální firmy.
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

Jak nás Evropa chrání před lidskou 
hloupostí i umělou inteligencí?
Internet, mobilní telefony, elek-
tronické bankovnictví a nejnově-
ji také umělá inteligence (AI). Za 
poslední dekády se náš svět tak 
rychle a  tak zjevně proměnil, že 
vyznat se v něm je obzvláště pro 
lidi starší a  lidi mimo centrum 
dění čím dál obtížnější. Přede-
vším ve chvíli, kdy za každou mo-
derní technologickou vymože-
ností číhá nějaké nevyzpytatelné  
nebezpečí. 

Do počítače se vám dostane vi-
rus a zařízení přestane fungovat, 
na mobil vám neustále někdo volá 
s  nabídkami věcí a  služeb, které 
nechcete a  nikdy chtít nebudete, 
šikovní hackeři přicházejí na čím 
dál důmyslnější způsoby, jak vás 
oklamat, abyste se o své „elektro-
nické“ peníze s  nimi minimálně 
podělili. A  o  nejnovější vymože-
nosti v  podobě umělé inteligen-
ce se dnes mluví jako o věci, kte-
rá náš svět promění k nepoznání, 
nikdo ale dnes neodhadne, zda 
v  dobrém, či opačném smyslu. 

Není ale třeba se moderního svě-
ta obávat. Vždy je tu někdo, kdo 
se nás, naše peníze i  naše data, 
snaží před hrozbami z neznámé-
ho uchránit. A jelikož je Česká re-
publika součástí Evropské unie, 
jsou to právě její orgány, které 
svými nařízeními stojí právě na 
naší straně, straně uživatelů mo-
derních technologií.

V  případě zmíněné AI se jed-
ná o  Akt o  umělé inteligenci – 
tato podle odborníků přelomová 

legislativa byla schválena Evrop-
ským parlamentem loni v březnu. 
Jde o  první komplexní regulaci 
svého druhu na světě, jejímž cí-
lem je – mimo jiné – zajistit důvě-
ryhodnost a bezpečnost technolo-
gií založených na AI. 

„Nařízení o  umělé inteligen-
ci zavádí pravidla pro Evropskou 
unii a  využití umělé inteligen-
ce tak, aby byla pro společnost 
přínosná a  zároveň pro obča-
ny bezpečná,“ řekl u  příležitosti 

schválení Aktu tehdejší místo-
předseda vlády Ivan Bartoš. 

Nová pravidla zakazují ně-
které aplikace umělé inteligen-
ce, které ohrožují práva obča-
nů. Týká se to například systémů 
biometrické kategorizace, která 
je založená na citlivých charakte-
ristikách, necíleného stahování 
snímků obličeje z internetu nebo 
kamerových záznamů za účelem 
vytvoření databází rozpoznávání 
obličeje. Totéž se týká také systé-
mů rozpoznávání emocí na pra-
covišti a  ve školách, hodnocení 
sociálního kreditu osob, predik-
tivní policejní práce (je-li zalo-
žena výhradně na profilování 
určité osoby nebo posouzení je-
jích charakteristik) a  umělé in-
teligence, která manipuluje s lid-
ským chováním nebo zneužívá 
zranitelnosti lidí.

Akt o umělé inteligenci vstou-
pil v platnost se srpnem loňského 
roku a bude plně použitelný o dva 
roky později – 2. srpna 2026. �  red



KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

13,23
Taková byla průměrná globál-
ní teplota letos v lednu. Jed-
ná se o nejvyšší hodnotu od 
roku 1850, kdy se měření za-
znamenávají. I celý rok 2024 
byl nejteplejším v historii, ce-
losvětová průměrná teplota 
byla 15,10 stupně Celsia, což 
je o 1,5 stupně vyšší teplota 
než v předindustriálním ob-
dobí. Data vycházejí z měření 
programu Copernicus, který 
je součástí vesmírného pro-
gramu Evropské unie. 

26. únor 1990
V tento den podepsali česko-
slovenský ministr zahraničí 
Jiří Dienstbier a jeho sovět-
ský protějšek Eduard Ševard-
nadze smlouvu o stažení so-
větských okupačních vojsk 
z Československa, které jimi 
bylo obsazeno v roce 1968. 
Poslední vojáci okupačních 
vojsk opustili naši republiku 
21. června 1991.

Analytici mapují 
prosperitu regionů
Nejlépe se žije lidem v Turnově, nej-
těžší život naopak zakoušejí obyva-
telé v Podbořanech v okrese Louny. 
Hlavní město Praha je v kvalitě ži-
vota na 23. příčce. Vyplývá to z pro-
jektu organizace Evropa v datech, 
který zkoumal 206 měst a obcí pod-
le sedmi hlavních kategorií. Projekt 
Index prosperity a finančního zdra-
ví se dosud zaměřoval výhradně na 
srovnání Česka s ostatními zeměmi 
EU. Nově sleduje i prosperitu na-
příč českými mikroregiony. Analy-
tický tým pro srovnání 206 mikro-
regionů v ČR vybral 37 indikátorů 
napříč sedmi oblastmi života, jako 
jsou ekonomika, dostupnost zdra-
votní péče, občanská vybavenost 
či třeba úroveň vzdělávání. Celkově 
hůře si vedou mikroregiony v Ús-
teckém, Karlovarském a Morav-
skoslezském kraji. Ty se potýkají 
mimo jiné s vyšším počtem obyva-
tel v exekuci, odlivem vysokoškolá-
ků či kratší délkou života obyvatel. 

Juraj Aláč

V loňském roce vznikly u dálkových tras po celé republice nouzové 
přístřešky pro turisty. V případě bouřky, silného deště nebo 
únavy se tak mohou lidé nově uchýlit do bezpečí designových 
dřevěných přístřešků a přečkat v nich nepříznivé počasí nebo 
klidně i celou noc. Třicítku útulen vybudovala společnost 
Lesy České republiky v rámci programu Lesy pro život. 

Noc turisty nezaskočí,  
přespí ve stylové útulně

Značené dálkové turistické 
a poutní stezky Via Czechia, li-
noucí se napříč republikou, zís-
kaly na několika místech nové 
útulny. V letošním roce už slou-
ží turistům celkem 31 moderních 
dřevěných útulen. Většina stojí 
v odlehlých oblastech, kde není 
možné najít komerční ubytová-
ní. Konstrukci mají převážně ze 
smrkového dřeva. „Stavěli jsme 
dva základní typy, v obou přespí 
až čtyři osoby. Zejména v hor-
ských oblastech máme přízemní 
stanová áčka se šikmou střechou, 
ve kterých jsou lavice se stolem 
a zadní vyvýšené pódium na pře-
spání. Častější jsou ovšem stav-
by s uzavřeným patrem na spa-
ní a posezením v přízemí,“ uvedl 
generální ředitel Lesů ČR Dalibor 
Šafařík. Do výstavby společnost 
investovala 6,85 milionu korun. 

Koncept útulen na českých 
dálkových trasách je dílem Jana 

Hocka, zakladatele tras Via Cze-
chia. Se společností Lesy ČR byla 
domluvena základní předsta-
va konstrukce stavby a navržena 
místa pro ideální umístění útulen 
na všech šesti stezkách Via Cze-
chia. Finální projekt byl vypra-
cován ateliérem Landa Ruhmkorf 
Landscape Architekti, vyprojek-
továny byly dva typy útulen.

Vícedenní pochody 
jsou stále oblíbenější, 
s ubytováním pomůže i klub 
turistů

Na oblibu vícedenních pocho-
dů zareagoval také Klub českých 
turistů (KČT), který spustil pro-
jekt NOCLEH. „Jeho smyslem je 
usnadnit objednávání turistické-
ho ubytování, aby turisté nemu-
seli obvolávat chaty, následně ru-
šit domluvené objednávky, když 
se ukáže, že např. některá z chat 
má obsazeno. Prostřednictvím 
databáze turistických chat si tu-
rista vytvoří svoji vlastní trasu. 

Pro zajištění noclehů zvolí cha-
ty na trase, které se mu ukláda-
jí do košíku. Následně k nim do-
píše datum noclehu a počet osob. 
Objednávka se odesílá hromadně, 
tzv. jedním kliknutím. Odpovědi 
od chatařů se shromažďují v sys-
tému a v přehledné podobě jsou 
jedním e-mailem poslány zpět. 
Pokud jsou odpovědi kladné, je 
turista vyzván k odeslání závazné 
objednávky. Ta se odesílá rovněž 
hromadně. Pokud je některá cha-
ta obsazena, nabídne systém dvě 
náhradní ubytování v nejbližším 
okolí,“ popsala funkci systému 
mluvčí KČT Alena Spilková. Ve-
dle turistických chat nabízí pro-
jekt NOCLEH i nouzová táboři-
ště a přespání u tzv. trail angels, 
takže je možné kombinovat tyto 
subjekty mezi sebou. Pro turis-
ty tak vzniká zajímavá možnost 
plánování vícedenních přecho-
dů našich hor. Všechna ubytova-
cí zařízení jsou od sebe vzdále-
na v odstupových vzdálenostech 
v rozmezí 20 až 25 km. 
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nocleh.kct.cz

viaczechia.cz/utulny

novinykraje.cz

Útulny nabízejí nejen posezení a úkryt před nepřízní počasí, ale i prostor pro přespání čtyř osob. Foto | Lesy ČR
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VÍCE INFO :
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e-mail: navratilova@regvyd.cz

Kdo získá cenu 
města? 
NERATOVICE | Město Neratovice 
vyzývá své obyvatele, aby nomi-
novali osobnosti, které si zaslouží 
Cenu města Neratovice. Jedná se 
o  mimořádné ocenění za počiny 
ve všech oblastech společenského 
života, které významně přispěly 
a přispívají k rozvoji města a šíře-
ní jeho dobrého jména. Nomino-
vat je možné v několika oblastech, 
navrhnout je možné i  kolektiv 
osob, klub či spolek. Nominační 
formulář je na webu města, lau-
reáty ceny vybere z  návrhů ve-
řejnosti zastupitelstvo města. 
Slavnostní předávání ocenění je 
naplánováno na 17. listopadu ve 
Společenském domě. 

Zastávky procházejí 
očistou 
MĚLNÍK | Město Mělník se pustilo 
do čištění autobusových zastávek, 
které jsou po deseti letech od in-
stalace často poničené od vanda-
lů, sprejerů nebo nelegálních vý-
lepů plakátů. Celkem je na území 
města asi 70 zastávek a tři desítky 
z nich mají přístřešek pro čekají-
cí cestující. Město chce postupně 
všechny vyčistit a opravit. 

AKTUÁLNĚ�4

Kontejnery na tříděný  
odpad půjdou do podzemí

Hasiči pořídili díky dotacím nové vybavení

Policisté i ve svém volnu zachraňují životy

MĚLNÍK | Středočeský kraj a město 
Mělník pořídily pro jednotku sbo-
ru dobrovolných hasičů města Měl-
ník potřebné nové vybavení. „Jde 
o pět kusů zádových vaků určených 
k  dohašování ohnisek při lesních 
požárech a hašení drobných požá-
rů, např. odpadkových košů nebo 
odpadu. Hasivo je v zádovém vaku, 
odkud pomocí proudnice a  ruč-
ní pumpy hasí místo požáru. Čty-
ři kusy budou umístěny do cister-
nových automobilových stříkaček 

a jeden na čtyřkolku,“ uvedl mluv-
čí mělnické radnice Jan Denemark 
Nováček. 

Hasiči získali i  sady speci-
álních klínů určených k  zása-
hům  dopravních nehod. Slouží 
k  zajištění stabilizace havarova-
ných vozidel, aby nedošlo k jejich 
svévolnému pohybu a kvůli tomu 
k dalším škodám, či újmě na zdra-
ví. S  využitím dotace Středočes-
kého kraje bylo také pořízeno 10 
kusů jednovrstvých zásahových 

obleků, které jsou určeny k tech-
nickým zásahům a  požárům ve 
venkovním prostředí. Jedná se 
o  obleky, které významným způ-
sobem zvyšují komfort zasahují-
cích hasičů, nedochází k  přehří-
vání jejich organismu, zajišťují 
předepsanou ochranu, a navíc se 
jejich využíváním snižuje opotře-
bování o mnoho dražších třívrst- 
vých obleků, které jsou určeny 
především k  zásahům při požá-
rech v uzavřených prostorech. �red

MĚLNÍK | Město Mělník plánu-
je v  letošním roce pokračovat 
v  trendu ukládání komunální-
ho odpadu do podzemních po-
pelnic. Letos vznikne sedm no-
vých stanovišť na tříděný odpad, 
která nahradí barevné popelni-
ce u  silnic. „Je to jednoznačný 
trend. Polopodzemní kontejne-
ry mají mnoho výhod. Jednak 

UMÍSTĚNÍ NOVÝCH 
KONTEJNERŮ 
NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

	▪ Pražská – sídliště Střed
	▪ Pražská – u školní jídelny
	▪ Veslařská – u Tesco
	▪ Vodárenská u parc. č. 

1247/5
	▪ Vodárenská – u č. p. 3003
	▪ Pod Vrchem
	▪ Slovany – u parc. č. 1701

jsou bezpochyby hezčí než pů-
vodní nádoby na odpad, udržuje 
se v  jejich okolí snadněji čistota 
a mají větší kapacitu,“ uvedl sta-
rosta Mělníku Tomáš Martinec. 
První kontejnery jsou na Mělníku 

instalovány už dnes. Druhá a tře-
tí etapa jejich výstavby začnou 
hned, jak to počasí dovolí, nej-
později do konce srpna by však už 
měly být k dispozici na všech sed-
mi nových místech. � red

Středočeská záchranka má nově 
k  dispozici dobrovolníky z  řad 
policie, kteří jsou připraveni ve 
svém volnu poskytnout první 
pomoc ještě před příjezdem zá-
chranné služby. Zdravotnická zá-
chranná služba Středočeského 
kraje (ZZS SK) dosud využívala 
tzv. first respondery z hlídek Po-
licie ČR a Hasičského záchranné-
ho sboru.

Do pilotního projektu se od 
února zapojilo 24 policistů. Pro 
zásahy bude každý označen 
vestou s  logem ZZS SK a  nápi-
sem First responder. K  dispozi-
ci mají batoh s automatizovaným 

externím defibrilátorem a základ-
ními pomůckami pro poskyto-
vání první pomoci. First respon-
dery bude aktivovat výhradně 
Zdravotnické operační středisko 
na základě tísňového volaní a na-
léhavosti výzvy. Vyjíždět budou 

zejména k  nejzávažnějším přípa-
dům – například k pacientům se 
srdeční zástavou, kdy je klíčové 
okamžitě zahájit resuscitaci. Ko-
munikace mezi operačním stře-
diskem a  first respondery bude 
probíhat prostřednictvím speci-
ální aplikace. „Zapojení policistů 
ve volném čase do systému First 
responderů je dalším krokem ke 
zlepšení dostupnosti první po-
moci. Dobrovolníci tak mohou 
dorazit na místo dříve než naše 
posádky a  zahájit klíčové úkony, 
které mohou rozhodnout o přeži-
tí pacienta,“ uvedl ředitel ZZS SK 
MUDr. Pavel Rusý. � red
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Co tvoje diskografi e?
Obsahuje zatím jednu VHS, 

čtyři CD a DVD komplet z pořa-
du Jsou hvězdy, které nehasnou. 
V letošním roce jsem začal vydá-
vat nové autorské písně, takže se 
již brzy dočkáme pátého alba.
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Zlínska 8. března 2025 v Interho-
telu Zlín.

Předpokládám, že na tohle 
všechno nejsi sám.

To by ani nešlo. Mám skvělého 
manažera Milana Kamíra, který 
se o mě řadu let skvěle stará a bez 
kterého bych si svoji práci neuměl 

Po vystudování gymnázia v rodném Mostě dvakrát neuspěl při přijíma-
cích zkouškách na DAMU. 
Byl v angažmá jako loutkoherec v mosteckém Divadle Rozmanitostí 
(1988–1992). Vedle loutkoherectví se věnoval zpěvu v tanečním soubo-
ru Renesance (1987–1993), který působil v nedalekém Litvínově. 
Na televizních obrazovkách se poprvé objevil v roce 1985 ve fi lmu Po-
hlaď kočce uši v roli DJ.

představit. Je 
rychlý, spoleh-
livý, vždy je 
tam, kde ho 
potřebuji. Je 
to velmi důle-
žitý člověk v mém 
životě.

Vláďo, co tvoje soukro-
mí? Chceš o tom hovořit?

Na tuto otázku odpovím ša-
lamounsky. Jsem v osobním živo-
tě neskonale šťastný a vděčím za 
to především tomu, že se o něj ne-
dělím s médii.

Máš ještě nějaký životní sen?
V dětství jsem strašně toužil 

po tom, že budu účinkovat v po-
řadu Možná přijde i kouzelník, 
splnilo se. V pubertě jsem toužil 
vystoupit na jednom pódiu s Kar-
lem Gottem, Drupim nebo triem 
Ricchi e Poveri, splnilo se. Ale snů 
mám stále plný klobouk...

Nenapadlo tě někdy o sobě 
napsat knihu?

Ještě mi nebylo šedesát, i když 
se to kvapem blíží… Myslím, že do 
té doby je ještě čas…

Mnohokrát děkuji za rozhovor 
a těším se ve Zlíně. 

Vladimír Hron: 
Hvězda, která 
nehasne

Jsem v osobním životě neskonale 
šťastný a vděčím za to především tomu, 
že se o něj nedělím s médii.

VLADIMÍR HRON

Vím, že se rovněž věnuješ 
nadační práci. Můžeš nám 
prozradit o koho jde?

Jsem jedním z patronů nada-
ce Dejme dětem šanci, která po-
máhá dětem z dětských domovů, 
a pomáhám při tradičním květi-
novém dni, který pořádá Liga pro-
ti rakovině.

Vláďo, pojďme do součas-
nosti. Připravuješ pro své 
fanoušky nějakou novinku, 
pořad?

V současné době dokončuje-
me zkoušení divadelní komedie 
„Nevěř tomu!“, kterou budu hrát 
v pražském divadle Na Prádle 
a snad i na zájezdových předsta-
veních po České republice.

Co tě čeká v nejbližších 
dnech?

Je plesová sezona, tudíž se pil-
ně připravuji na významné ple-
sy po celé naší vlasti a v červnu 
moje show Abeceda hvězd osla-
ví na prknech divadla ve Slaném 
25. narozeniny, tedy čtvrtstoletí.

A je mezi nimi nějaký, na 
který se obzvlášť těšíš?

Rád se vracím na místa, kde 
mi bylo dobře a kde byla skvělá at-
mosféra. A proto se těším i na ples 

Už 8. března se ve Zlíně koná 16. Reprezentační ples Zlínska, kde se vedle Vladimíra Hrona představí 
Jan Čenský, Dana Morávková, Bohuš Matuš, Slavíci z Madridu a mnozí další. Foto | 2x archiv V. Hrona



Pásy, základ bezpečnosti

Policisté se začátkem února 
zaměřili na používání zádrž-
ných systémů ve vozidlech. Při 
kontrolách sledovali, zda jsou 
řidiči a  jejich spolujezdci řád-
ně připoutáni a  děti přepravo-
vány v  odpovídajících autose-
dačkách. Hlídky samozřejmě 
kontrolovaly i  dodržování pra-
videl v  rámci bezpečnosti sil-
ničního provozu. Nepouži-
tí bezpečnostních pásů totiž 
může mít fatální následky při 
dopravních nehodách, a proto 
je důležité, aby všichni účast-
níci silničního provozu dodržo-
vali tuto základní bezpečnostní 
povinnost. Nejčastějším pro-
hřeškem byl špatný technic-
ký stav vozidel. Bezpečnostní 
pásy nepoužili řidiči ve třech 
případech, kdy toto přestup-
kové jednání bylo vyřešeno na 
místě blokovou pokutou.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky  
územní odbor Mělník
Bezručova 2796
276 01 Mělník

Park u kostela získá  
novou podobu 

ROZVOJ REGIONU6
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MĚLNÍK | Trojúhelníkový park 
před evangelickým kostelem mezi 
ulicemi Krombholcova a  Pražská 
by měl již brzy získat novou podo-
bu. Současný prostor byl v  minu-
losti zanedbávaný, chybí kvalitní 
cesty a zeleň je víceméně nahodi-
lá a  přehuštěná. Vedení města se 
proto rozhodlo pro úpravu, aby 
se park stal opět součástí širšího 
centra a sloužil k odpočinku i pro-
cházkám. Prvním krokem byla 
krajinářská studie, která vznika-
la pod vedením mělnického zastu-
pitele Roberta Šenka. „Nyní by-
chom rádi slyšeli, jakou představu 
mají občané. Chceme vše v průbě-
hu jara veřejně prodiskutovat, aby-
chom mohli připravit finální pro-
jekt a pustit se do úprav,“ nastínil 
další postup starosta města Tomáš 
Martinec. 

Park je součástí městské pa-
mátkové zóny Mělník, je v  sou-
sedství památkově chráněného 
kostela z roku 1896 a domů s his-
torickými fasádami převážně 

z 19. století. Původně, tedy na po-
čátku 19. století, byl prostor ob-
klopený vinicemi a  s  postupující 
zástavbou se stal zeleným klínem 
a  vycházkovým veřejným pro-
stranstvím. „Cílem obnovy par-
ku je navázat na historické poslá-
ní prostoru a zpříjemnit tuto část 
Mělníka. Chceme proto vysadit 

zeleň, která zlepší mikroklima-
tické podmínky a zároveň oddělí 
park od rušné Pražské ulice. Kve-
toucí záhony by měly být zkom-
binovány s  kvetoucími keři a  tr-
valkami. Chybět by neměl vodní 
prvek, pítko ani lavičky,“ uvedl 
k myšlence obnovy parku starosta 
Tomáš Martinec. � red

Autorem studie a řešení přeměny parku je krajinářský ateliér pro.luka. Svoji vizi během jara 
zkonzultuje s veřejností. Foto | město Mělník
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Nová poliklinika  
se představí veřejnosti

Nové chirurgické obory 

Brandýská nemocnice posíli-
la tým chirurgického oddělení 
a otevírá podstatně širší mož-
nosti chirurgických operací. 
Kromě operací žlučníků a  kýl 
zde nově bude možné pod-
stoupit laparoskopickou ope-
raci břišních kýl a také tzv. la-
paroskopickou fundoplikaci 
při refluxní nemoci nebo brá-
niční kýle. Operace v  režimu 
jednodenní chirurgie nabízí 
nemocnice už déle než deset 
let. Novou posilou je MUDr. Ju-
raj Mosendz, zkušený chirurg 
s  dvacetiletou praxí. Posled-
ních deset let byl zástupcem 
vedoucího kliniky jednodenní 
chirurgie Palas Athena v  Pra-
ze, kde se díky stovkám lapa-
roskopických operací stal jed-
ním z  uznávaných specialistů 
ve svém oboru.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice Brandýs
Brázdimská 1000
Brandýs nad Labem – Stará 
Boleslav 250 01

Nová poliklinika vznikla na místě bývalé mateřské školy v ul. Urxova, v sousedství budovy záchranné služby. 
Návrh připravilo architektonické studio Adam Rujbr Architects. Foto | město Neratovice

NERATOVICE | Nová městská po-
liklinika se před svým otevřením 
představí veřejnosti. Město Nera-
tovice naplánovalo prohlídky pro 
veřejnost, aby si lidé mohli pro-
hlédnout i zázemí, kam se během 
ostrého provozu nedostanou. 

V prostorách se budou rovněž na-
cházet místa pro odběry, moder-
ní kavárna či lékárna společnosti 
Dr. Max. O poslední volné ordinaci 
nyní jednáme s ambulancí kardio-
logie a diabetologie,“ uvedl staros-
ta Neratovic Roman Kroužecký. 

Budova byla navržena tak, aby 
byla využita moderní a  chytrá 
technologie, která jde ruku v ruce 

s  minimálními, resp. v  případě 
městské polikliniky s  nulovými 
energetickými nároky. Náklady 
na výstavbu dosáhly 240 milionů 
korun. První lékaři začnou ordi-
novat začátkem března a postup-
ně se budou ordinace přidávat 
podle toho, jak budou lékařům 
končit nájemní smlouvy ve sta-
rém zařízení. � ala

Kdy: 7. března v 15:00, 
16:00 a 17:00
Kde: Dr. E. Beneše 1545, 
Neratovice
Provázet bude 
starosta města Roman 
Kroužecký

„V nové třípodlažní bezbariéro-
vé moderní stavbě je prostor pro 
23 ordinací a 4 komerční prostory. 
Do budovy se postupně přesunou 
všichni lékaři a  ordinace ze sta-
ré polikliniky kromě psychiatrie. 
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Juraj Aláč

Léto u moře na horách, nebo na chalupě v Česku. To jsou 
nečastější varianty, jak Češi tráví svoje letní dovolené. 
Ty patří neodmyslitelně k národní tradici a ani levnější 
zájezdy mimo hlavní letní sezonu zatím Čechy nepřiměly 
výrazně měnit své zvyklosti. A právě teď je ten nejvyšší 
čas přemýšlet o letní dovolené a prázdninách s dětmi.

V loňském roce se opět ukázalo, že 
Češi jsou v oblasti cestování a do-
volených věrni svým oblíbeným 
destinacím, ale jsou také ochotni 
za pobyt v cizině zaplatit více pe-
něz než v předešlých letech. Inves-
tovali do luxusu a více objevova-
li exotické lokality. Jejich přáním 
se snaží vyhovět cestovní kance-
láře a agentury, které i navzdory 
zvyšujícím se cenám stále udržu-
jí atraktivní ceny zájezdů. Mezi-
roční nárůst objednávek u cestov-
ních kanceláří činil zhruba sedm 
procent. „Rok 2024 byl pro ces-
tovní ruch úspěšný, pro mnohé 
cestovní kanceláře dokonce vel-
mi úspěšný. Trh je konsolidova-
ný a cestovky se těší velké důvěře 
klientů. Letní sezona má vždy svá 
specifi ka – mnoho lidí jezdí pra-
videlně na stejné místo, do stejné 
destinace a berou letní dovolenou 
tak trochu jako cestu „na chalu-
pu“. Na tyto klienty žádné trendy 
neplatí. Pak jsou klienti, kteří volí 
destinaci podle obtížnosti dopra-
vy a volí destinaci, kam CK létají 
přímo, bez přestupu. A pak jsou 
„objevitelé“, tedy klienti, kteří rádi 
cestují do nových destinací, které 
se objeví na trhu. V rámci tuzem-
ské dovolené je ta letní velmi silně 

spojená s dětmi a jejich zájmy,“ 
přiblížil zvyky českých cestova-
telů Jan Papež z Asociace cestov-
ních kanceláří ČR. 

Letos nabídnou cestovky 
osvědčené tipy i novinky, 
a to nejen v rámci Evropy

Je samozřejmostí, že i letos se 
budou snažit cestovní kanceláře 
udržet dobré prodejní výsledky 
z roku 2024. Sázka na jistotu jsou 
letní dovolené u moře a na ho-
rách, důležité je najít kompromis 
mezi vhodnou cenou a nabízenou 
kvalitou. Některé z cestovních 
kanceláří odhadují mírné zvýše-
ní poptávky. „Za český trh zájez-
dů a pobytů jsou letošní očekává-
ní nárůstu poptávky v průměrné 
výši 3–5 procent. Z letních desti-
nací si vybírají čeští zákazníci nej-
častěji letecké zájezdy do Řecka, 
Turecka a Bulharska, na vlastní 
dopravu pak volí pobyty v Itálii, 
Chorvatsku a Rakousku,“ uvedla 
ředitelka Asociace českých ces-
tovních kanceláří a agentur Kate-
řina Chaloupková.

Co se týče novinek, cestovní 
kanceláře a agentury každý rok 
usilují o propagaci nových či spíše 
méně známých destinací. „V po-
sledních letech je na vzestupu 
jak Albánie, portugalské ostrovy 

i destinace na pevnině, dále Kypr 
i Malta a opravdovou novinkou 
posledních dvou let je Marsa Ma-
truh v Egyptě,“ přiblížila letošní 
trendy Kateřina Chaloupková. 

Pro Čechy stále 
zůstává nejoblíbenější 
Chorvatsko 

Zásadním kritériem při vý-
běru dovolené je její cena. Řada 
lidí chce v létě k moři, a tak zů-
stává pro Čechy nejbližším a nej-
lépe dostupným mořem chorvat-
ský Jadran. Když tato balkánská 
země přešla v roce 2023 ofi ciál-
ně na platby v eurech, turisté za-
znamenali nárůst cen především 
v místních obchodech, pronají-
matelé ubytování ale už řadu let 
svoje ceny inzerovali v evropské 
měně a s cenou téměř nehýbali. 
Vše ale závisí na poptávce a mís-
tě, kam se člověk plánuje vydat. 
„Chorvatsko je dle posledních 
prodejů stále atraktivní v očích 
českých turistů a věřím, že i le-
tos bude hlavní cílovou destina-
cí Čechů, bez ohledu na organi-
zaci dovolené. Je to země, která 
se mění, a přirozeně bude vyš-
ší cena do budoucna akcepto-
vána jen za podmínky odpoví-
dající úrovně kvality, s ohledem 
na konkurenci ostatních evrop-
ských destinací. Výhody v podo-
bě dojezdové blízkosti, minimál-
ní jazykové bariéry a především 
průzračného, čistého moře na-
dále zůstávají pro mnohé rozho-
dující,“ uzavřela Kateřina Cha-
loupková. K nejvyhledávanější 

oblasti v Chorvatsku patří stabil-
ně Istrie na severu pro svoji blíz-
kost, autem se tam dá pohodlně 
dojet z Česka za osm hodin. 

Tradičně se o první příčku ve 
výjezdovém cestovním ruchu dělí 
Chorvatsko se sousedním Sloven-
skem. Tam Češi jezdí většinou 
k příbuzným a známým a spojí to 
s rekreačním účelem. O další příč-
ky pak bojuje Itálie s Rakouskem, 
které jsou pro našince zajímavé 
nejen dobrou dojezdovou vzdále-
ností autem, ale i nabídkou horské 
turistiky, městským cestovním 
ruchem nebo italským přímoř-
ským pobřežím.

Ideální doba pro výběr 
a rezervaci letní dovolené – 
právě teď

Cestovní kanceláře a agentu-
ry zahájily útok na klienty kon-
cem ledna, to je totiž doba, kdy 
lidé začínají přemýšlet o letní do-
volené a prázdninách. Zpravidla 
až do března budou cestovky na-
bízet nejlepší nabídky v tzv. First 
Minute s velkými slevami, širo-
kým výběrem hotelů a destinací. 
V dubnu a květnu se ceny obvyk-
le objeví v plné výši, ale stále ještě 
s možností výběru ideální dovole-
né. V červnu jsou už pak k sehná-
ní jen Last Minute. Nabídky jsou 
cenově výhodnější, ale výběr des-
tinací a služeb už může být znač-
ně omezen. Pokud tedy plánujete 
cestovat na vysněné místo, navíc 
s dětmi nebo větší skupinou, je 
lepší rezervovat svůj pobyt co 
nejdříve. 

Letní dovolená 
bývá za odměnu, 

plánovat dříve 
se vyplatí 
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Přeměna lokality na Vrábí
Poplatky za psy 

Městský úřad Kralupy nad Vl-
tavou upozorňuje majitele psů 
na povinnost uhradit poplatek 
za psa. Lhůta na jeho zaplace-
ní je stanovena nejpozději do 
31. března. Sazby místního po-
platku stanovuje obecně zá-
vazná vyhláška a  obyvatelé 
města musí ročně uhradit za 
svého čtyřnohého společníka 
1 300 korun, pokud bydlí v byto-
vém domě. V  rodinném domě, 
nebo pokud pes žije s  majite-
li třeba na ubytovně, je částka 
nastavena na tři stovky. Senio-
ři nad 65 let věku pak za zvíře 
platí ročně dvě stě korun. Po-
platky je možné uhradit v hoto-
vosti na pokladně a v infocent-
ru městského úřadu nebo přes 
platební bránu Portálu občana. 
Město eviduje za loňský rok ne-
doplatek ve výši 67 816 korun 
od 154 poplatníků. 

RADNICE INFORMUJE

Město Kralupy nad Vltavou
Palackého nám. 1
Kralupy nad Vltavou

BRANDÝS NAD LABEM – STA-
RÁ BOLESLAV | Brandýská rad-
nice připravuje přeměnu Vrábské 
návsi, trojúhelníkového prostran-
ství ohraničeného ulicemi Seifer-
tova a  Tylova pod Vrábskou tvrzí 
v Brandýse nad Labem. Architekt-
ky města připravily hrubý návrh 
jak tento, v současnosti neutěšený 
prostor, kultivovat. „Je zde praš-
ný povrch, nejednoznačné vyme-
zení cest i  neprosperující solitér-
ní stromy. Místu nyní dominují 
podzemní kontejnery na tříděný 
odpad, kolem kterých je často ne-
pořádek. Místní si také stěžují, že 
se zde vzhledem k  neutěšenos-
ti místa schází lidé bez domova 
nebo návštěvníci nedalekého non 
stop bowlingu. Prostě je to takový 
smutný pohled,“ popsala současný 
stav mluvčí brandýské radnice Ka-
teřina Stránská.

Podle prvotních návrhů by se 
prostor měl změnit, aby lépe od-
povídal potřebám místních. Ve-
dení města jim už návrh předsta-
vilo. „Architektky zde navrhují 
jasné vymezení pobytových ploch 
a  ploch pro pěší, výsadbu stromů 

a  zeleně, vybudování chodníčku 
podél ulice Seifertova a místa pro 
parkování. Z  jednání vzešel poža-
davek na posílení zeleně, místní 
jsou ale proti instalaci laviček, aby 
se zde zamezilo shlukování lidí bez 
domova nebo notorických rušičů 

nočního klidu,“ dodala Stránská 
s  tím, že město zatím bude žádat 
o  stavební povolení. Samotná re-
alizace pak bude záležet na finan-
cích a  průběhu prioritních inves-
tičních akcí a  možnosti získání 
dotačních titulů. � ala

Neztrať se v kyberprostoru, klidně se zvířátky 

NERATOVICE | Pro žáky prvních 
stupňů základních škol připra-
vil tým preventistů neratovické 
policie neobyčejnou interaktivní 
výstavu v  Domě dětí a  mládeže. 
Edukační program pod názvem 
„Se zvířátky internetem tam a zase 
zpátky“ s  podtitulem „Neztrať se 
v kyberprostoru“ měl žáky upozor-
nit na hrozby internetu a  sociál- 
ních sítí. Děti se hravou formou 
dozvěděly, jaká nebezpečí a  pro-
blémy mohou na síti vzniknout, 
prostřednictvím internetové zoo-
logické zahrady. 

„Naše zoologická zahrada je ve-
lice zvláštní. Internet zde používa-
jí všechna zvířátka. Tablety, počí-
tače, notebooky, chytré telefony 
jsou součástí jejich každodenního 
života. Během procházky po za-
hradě děti zjistí, jaké radosti, ale 
i  strasti může internet způsobit. 
Prostřednictvím příběhu jednot-
livých zvířátek jim zkušení lekto-
ři vysvětlí možná rizika spojená 
s  používáním internetu,“ uvedla 
k programu preventistka územní-
ho odboru Mělník Martina Hamp- 
lová. Děti v  rámci projektu třeba 
radily opičákovi Oldovi, který je na 
internetu závislý, jak trávit volný 

čas jinak než u obrazovky počítače. 
Panda Pavel se ve druhém výběhu 
trápil tím, že o něm hyeny napsa-
ly, že je tlustý. Tady děti pochopily 
pojem kyberšikana a jak se jí brá-
nit. Prostřednictvím žirafy Žanety 
žáci poznali, jak pracovat s  infor-
macemi. Antilopy Adam a  Agáta 
se staly obětí internetového pre-
dátora. Na nich se děti naučily, jak 
je nebezpečné sdílet osobní infor-
mace. Tučňákovi Tondovi, který se 

fotil v plavkách, poradily, jaké fot-
ky může zveřejňovat a které jsou ke 
zveřejnění zcela nevhodné.

„Volba tématu nebyla náhod-
ná. Počet trestných činů v  oblasti 
kyberkriminality a  problémy s  ní 
spojené neustále narůstají. Za po-
moci zvířátek chceme žákům pře-
dat co nejvíce informací, aby se 
i  oni nestali obětí a  předešli ne-
vhodnému chování na internetu,“ 
dodala Martina Hamplová. � ala

Obce a města získají 
dotace na opravy silnic 

Středočeský kraj i letos připra-
vuje dotační Fond homogeni-
zace krajské dopravní infra-
struktury. V krajském rozpočtu 
je připravena částka 75 mili-
onů korun, která je určena na 
opravy silnic po různých výko-
pových pracích. Čerpat je bu-
dou moci města a  obce anebo 
svazky obcí Středočeského kra-
je. Cílem homogenizace jsou 
vozovky bez záplat v  místech, 
kde proběhly stavby kanalizace 
nebo rekonstrukce sítí na sil-
nicích v  majetku kraje. „Rada 
kraje se jednoznačně shodla na 
tom, že fond obcím skutečně 
pomáhá. Díky těmto penězům 
mohou realizovat komplex-
ní sjednocení povrchu silnice 
a  nevznikají nevzhledné asfal-
tové záplaty, jejichž trvanlivost 
navíc samozřejmě není dlouhá. 
Pravidla pro poskytování do-
tací z  Fondu budeme schvalo-
vat na březnovém jednání kraj-
ského zastupitelstva. Počítáme 
i s tím, že do všech obcí násled-
ně rozešleme informační email 
se všemi podrobnostmi,“ uvedl 
krajský radní pro silniční do-
pravu Josef Pátek. � ala
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(Tajenka)! Objevte kouzlo historie, fascinující příběhy a skryté poklady na Fajnvylety.cz

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 3. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Hrady a zámky otevírají a Fajnvylety jsou u toho!
Máte rádi fascinující příběhy, nád-
herné interiéry, šermířské souboje 
a historické události? V tom přípa-
dě si začněte plánovat vý-
lety na hrady a zámky, 
které oficiálně otevírají 
své brány návštěvníkům 
1. dubna a na Velikono-
ce většina z nich pořá-
dá skvělé akce, které vás 
a vaše děti vtáhnou do 
historie hravě a zábavně. Pokud 
chcete mít přehled o všem zajíma-
vém, prostě se podívejte na Fajnvy-
lety.cz a najděte si to pravé! 

Ponořte se do historie, tajem-
ství a kouzla českých hradů a zám-
ků během celé hlavní sezony. 

Objevte jedinečné zážitky, které 
vás zavedou na místa plná krás-
ných výhledů a vzrušujících příbě-

hů. Prozkoumejte bohaté 
sbírky a poklady šlech-
ticů a poodhalte jejich 
život.

Odhalte temné záha-
dy hradních podzemí, 
mučíren a pevností. Pro-
zkoumejte tajemné dve-

ře, zbrojnice a rytířské sály, které 
vás přenesou do středověku. Obdi-
vujte krásné zámky s jejich skvost-
nou architekturou a slavnostní-
mi sály. Některé památky ukrývají 
sbírky historických hraček, gobelí-
nů a tajuplná sklepení.

Poznejte zámecké perly sas-
ké renesance a různé prapodivné 
příběhy. Třeba o prokletém vlkod-
lakovi, chytrém ševci nebo o vel-
ké lásce. Spatřete černou kuchy-
ni, dětské hry a vyzkoušejte psaní 
brkem jako kdysi. Při výletech vás 
okouzlí renesanční, barokní a ro-
koková architektura a skryté pod-
zemní chodby. Vylezte na věže 
a užijte si nádherné výhledy do 
krajiny. Pro rodiny s dětmi jsou při-
praveny speciální trasy, které vám 
ukážou historické hračky a příběhy 
slavných princezen.

Rytířský sál na hradě Bouzov. Velká jídelna,  Mníšek pod Brdy. 

Pokud se nemůžete dočkat, na-
vštivte některé památky už teď! 
V jižních Čechách hrad a zámek 
Český Krumlov, zámky Hlubo-
kou nad Vltavou, Třeboň i Vim-
perk a hrad Nové Hrady. Na jihu 
Čech mají otevřeno zámky Ledni-
ce a Valtice, v Olomouckém kra-
ji pak hrady Bouzov a Šternberk, 
na Karlovarsku zámky Kynžvart 
a Valeč. Ve Středočeském kraji 
nevynechejte hrady Karlštejn či 
Křivoklát a zámky Veltrusy, Mní-
šek pod Brdy a Mnichovo Hradiš-
tě. Výletujte s FAJNvylety.cz.  red

Zámecká zahrada s reliefem neptuna. Státní zámek Telč. Foto | 4x NPÚ
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Tříkrálová sbírka dosáhla rekordního výnosu 

Historicky nejvyšší částka, kte-
rá půjde potřebným – tak dopad-
la letošní Tříkrálová sbírka na 
území České republiky. Po sečte-
ní všech pokladniček dosáhla re-
kordní částka hodnoty převyšující 
184 milionů korun, překonala tak 
loňskou sbírku o osm milionů ko-
run. Jedná se o nejvíce získaných 
peněz v  25leté historii této celo-
státní dobročinné sbírky. 

Největší podíl na tom mají ko-
ledníci – ti v  první polovině led-
na do 28 800 pokladniček vyko-
ledovali 175 milionů korun. Další 
peníze přišly jako online koleda, 
případně formou bezhotovost-
ních darů, a mohou chodit dále, po 
celý rok. Výnos Tříkrálové sbírky 

je tradičně určen na pomoc lidem 
v tíživé životní situaci – seniorům, 
lidem s  postižením a  nemocným, 
rodinám ohroženým sociálním vy-
loučením nebo lidem bez domo-
va. Sbírku pořádá Charita Česká 
republika.

„Za letošní skvělý výsledek pa-
tří díky mnoha dobrovolníkům, 
zejména dětem a  jejich rodičům, 
mládeži a  dospělým organizáto-
rům této celostátní sbírky. Ob-
zvláště pak všem dárcům za jejich 
štědré příspěvky. Díky letošnímu 
úžasnému výsledku budeme moci 
účinně pomáhat lidem v  nouzi, 
protože právě jim je výnos Tříkrá-
lové sbírky určen,“ uvedl ředitel 
Charity ČR Lukáš Curylo. 

Vykoledované peníze 
zůstávají v regionu

Výtěžek sbírky je rozdělen pod-
le předem daného klíče: do obcí, 
kde byly peníze vykoledovány, se 
vrací téměř dvě třetiny (65 pro-
cent) výtěžku. Dalších 15 procent 
jde na činnost regionální chari-
ty. Celkem 10 procent putuje na 

Rostlinou roku 2025  
je nebezpečný starček úzkolistý
Česká botanická společnost vy-
hlásila rostlinou roku 2025 
starček úzkolistý (Senecio ina-
equidens), invazní druh pochá-
zející z  jižní Afriky. V  České re-
publice se poprvé objevil koncem 
90.  let minulého století. Rych-
lost jeho šíření a  možné negativ-
ní dopady na přírodní stanoviště 
i zdraví zvířat a lidí z něj činí váž-
nou hrozbu. „Vyhlášením starčku 
úzkolistého rostlinou roku chce-
me upozornit na problematiku 
rostlinných invazí a jejich vliv na 
přírodu i společnost. Je to příleži-
tost vzdělávat veřejnost a motivo-
vat ji k ochraně naší biodiverzity,“ 
uvedl předseda České botanické 
společnosti, prof. Milan Chytrý.

Starček úzkolistý: nezvaný 
host naší české přírody

Starček úzkolistý se do Evro-
py dostal omylem spolu s ovčí vl-
nou a jeho první výskyty byly za-
znamenány v  Německu na konci 
19. století. V  České republice byl 

poprvé zaregistrován v  Děčí-
ně v roce 1997. Od té doby se šíří 
zejména podél silnic a  železnic 

a  bohužel začíná pronikat i  do 
přírodních biotopů. Tato nápadná 
žlutě kvetoucí rostlina se dokáže 

přizpůsobit různým podmínkám 
a vytvářet rozsáhlé jednodruhové 
porosty. Obsahuje toxické pyro-
lizidinové alkaloidy, které před-
stavují riziko pro pasená zvířa-
ta a  mohou se dostat i  do mléka 
a medu.

„Starček úzkolistý je pří-
kladem invazního druhu, kte-
rý ohrožuje nejen ekosystémy, 
ale také zdraví hospodářských 
zvířat a  lidí. Je nezbytné infor-
movat veřejnost o  rizicích, kte-
rá přináší. Rozroste-li se na 
přírodních stanovištích, může 
představovat vážný problém,“ 
varuje invazní biolog prof. Petr 
Pyšek. Česká botanická společ-
nost proto vyzývá veřejnost, aby 
pomohla s  mapováním výskytu 
této invazní rostliny, například 
prostřednictvím k  tomu zříze-
ného projektu v  aplikaci iNa-
turalist.org. Kromě toho budou 
v průběhu roku 2025 zveřejněny 
popularizační články a  proběh-
nou přednášky a exkurze. �  ala

Invazivní rostlina se rychle rozšiřuje podél silnic a železničních tratí.  
Odborníci vyzývají veřejnost k jejímu mapování. Foto | Petr Koutecký 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V ARCIDIECÉZI PRAŽSKÉ

Vybráno: 118 394 Kč
	▪ Úhrada pečovatelské služby pro seniory v tíživé finanční  

situaci 30 000 Kč
	▪ Nákup vybavení pro volnočasové aktivity pro děti ze sociálně 

slabých rodin 15 000 Kč
	▪ Nákup vybavení (například polohovací křesla) pro nově vzniklý 

stacionář U Zahrádek 165 000 Kč
Další způsoby, jak Tříkrálovou sbírku podpořit darem, najdete na 
webu www.trikralovasbirka.cz. 

pomoc v  zahraničí, zejména na 
okamžitou pomoc při mimořád-
ných událostech, jako jsou povod-
ně nebo zemětřesení. 5 procent 
použije charita na své celostátní 
projekty a na samotnou organiza-
ci sbírky je ze zákona určena re-
žie ve výši 5 procent vykoledované  
částky. � red
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Tel.: 416 866 007
E-mail: lazne@msene.cz www.msene.cz

Více informací naleznete na:

Oblíbený lázeňský
resort nedaleko Prahy

Mimořádné ceny
na únor až duben 2025!

Lázně Mšené, a.s. si vyhrazují právo změny i úpravy nabídky, i bez předchozího upozornění.
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